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Exercice 1(5 points)
On considére I'équation (Ex? —2iz — (1+a*) =0 ou @ est un paramétre complexe.
1) a) Résoudre dans C I'équation (E), on noterazp&t Z, ses solutions.

b) Montrer qué(le‘ =‘22‘ = allR.

2) Dans le plan complexe muni d’un repére orthoréodirect (O,u, V), on considére les pointd, B, M

et | d’affixes respectived ; —1+2i ;i+a ;i —a eti
a) Montrer quéMl et N sont symétriques par rapport au pdint
b) LorsqueM [1(AB) ; montrer queAMBN est un parallélogramme.

3) On suppose que=€"” +1—-i ,ou00[0, 27[.
a) Montrer que lorsqu@ varie, le pointM varie sur le cercl€ de centreA et de rayon 1.
b) Montrer que lorsqu@ varie, le pointN varie sur un cercle fixe que I'on déterminera.

Exercice 2(5 points)
1) On considére I'équatior) :z° + (1+3i)z-4=0
a) Vérifier quel—i est une solution deH,)
b) Déterminer alors I'autre solution dé& ()
2) On considére I'équationE) : z° + (L+i)z° + (2-2i)z+8i =0
a)yMontrer queE,) admet une solutienfimaginaire pure que I'on déieera.
b)LRgsgudreldar@ 'équation (E£). LITI1T1Al] LK/
3) Dans un plan muni d’un repére orthonormé diré@dtu, V), on consi r(!‘fgs%c{ir%,.B etC

d'affixes respectivesa=2i ; b=1-i etc=-2-2i

a) Ecrire sous forme exponentielle le nondamaplexe :b
—d
b) En déduire que le trianglBAC est rectangle, isocéle dest direct.

Exercice 3(4 points)
Jx sin"
f(x)= —1X si xO]0, JU]L, +oof
X —
Soit la fonction f définie sufR\{]} par :

f(x) = Vx*—2x +Xx si xO]- , 0]

1) a) Montrer que X D]O , ]{ ona ﬂsf(x) < —ﬂ
x-1 x-1
b) Montrer que f est continue &n

¢) Calculerim ~/x f (x) et lim f(x)

http://mathematiques.tk/




2) Soit les fonctionsl, v etw définies sulR7/{1} par :

u(x) = n(x 1) v(x) = % et w(X) -

Jx

a) Vérifier que TIx OIR/{1} on a f(x) =w(x)x(vou)(x)
b) En déduire que f admet un prolongementpatinuité enl

Exercice 4(6 points)

o=
Soit la suite réelld) définie surIlN par : 2 U
OnOIN U, =—"
1+(U,)
2X

1) a) Etudier le sens de variation $& de la fonctionf : X >

1+x?

b) En déduire quelnLJIN on a: %S U <1

c) Montrer que la suitt) est convergente
d) Déterminer la limite de la suitd

2) Soit les suited/ et S définies sudN par: V, =1-U_ et S =)V,

<2y

ntl — n

a) Montrer quelInJIN ona: OV

b)flcéwifquﬂn TN -en‘at0 Llfé@ijnlla qu UC S ) LN

n+l
c) En déduire quéInJIN ona: 0<S Sg{l—(é) }

n

) , . S
d) Déterminer alors :lim —
X — 400 n
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